

ПОДРОБНОСТИ

Встреча с Умкой

Сургутские путешественники встретили белого медвежонка, одиноко бродившего по берегу Чукотского моря

Анастасия АЛАДИНСКАЯ
Фото Андрея ПРУДНИКОВА

Экспедиция сургутского клуба путешественников «Андреевский» по Арктике продолжается. Экстремалы рассказывают, что случайно наткнулись на медвежонка, который одиноко бродил по арктической пустыне буквально в километре от Чукотского моря.

Взрослых особей рядом не оказалось, поэтому путешественники даже смогли сделать серию фотографий.

Такой случай можно назвать уникальным. Подобные встречи могут быть очень опасными для людей, так как обычно медведица всегда находится поблизости и охраняет своих детенышей, — объясняют опытные путешественники.

Сургутским снегоходчикам повезло: после необычной фотосессии с Умкой они смогли спокойно продолжить свой путь.

Вообще, эта высокоширотная экспедиция уникальна сама по себе. Сургутяне взяли на себя беспрецедентную миссию: проложить новый туристический маршрут

по Арктике, посещая самые северные населенные пункты.

Команда Андрея Прудникова хочет преодолеть порядка 5000 километров на снегоходах в условиях Крайнего Севера — от моря Лаптевых до Берингова моря. Путешественникам приходилось чуть ли не наугад просчитывать места возможных стоянок и заправок. Клуб впервые оказался в этом регионе весной на снегоходах.

Сперва Крайний Север встретил сургутских путешественников очень неприветливо. Часть маршрута из-за торосов, сильных метелей и туманов экстремалам приходилось преодолевать со скоростью велосипедистов — около 15 км в час. Одну из ночей путешественникам пришлось провести в палатке без печки, так как не успели добраться до населенного пункта. Как стало известно «Сургутской трибуне», сейчас сургутяне находятся в самом восточном населенном пункте России и Евразии — селе Уэлен. Это на Чукотке, возле Берингова пролива. Дальше экстремалы намерены двигаться вдоль Берингова моря в сторону города Анадырь. Впереди еще 1000 км пути. Домой путешественники планировали вернуться к 9 Мая.

Вот только сейчас предсказать место и день окончания своего маршрута команда не может. По данным путешественников, на Чукотке начинается таять лед, а это делает передвижение на снегоходах опасным для жизни. В понедельник руководитель экспедиции Андрей Прудников сообщил, что у команды сломался один снегоход, и один из членов экипажа сошел с маршрута. Так что, остаток пути путешественники будут преодолевать втроем на двух снегоходах.

«СТ» продолжит следить за ходом экспедиции.



Одна из самых уникальных фотосессий в истории клуба



РЕЙТИНГ

Подмога для общественников

Сургут занял второе место в ХМАО по поддержке доступа НКО к предоставлению услуг в социальной сфере

Полина КРАВЦОВА

Среди 22 муниципальных образований Югры город занял вторую позицию в рейтинге поддержки доступа негосударственных организаций, в том числе социально ориентированных некоммерческих организаций, к предоставлению услуг в социальной сфере.

Как рассказали в пресс-центре администрации, координатором данной работы выступает управление экономики и стратегического планирования администрации города под руководством Светланы Мединцевой, а основными исполнителями — департамент образования, комитет культуры и туризма,



Первым частным детским садом, принявшим детей из муниципальной очереди, стал «Гулливер» Ольги Коштиева

управление по связям с общественностью и СМИ.

В частности, Сургут отметили за показатель в 7% доли бюджетных средств, выделяемых НКО. Вообще же доля некоммерческих организаций, предоставляющих услуги в социальной сфере, выше среднего значения по муниципалитетам округа и составляет 58,2%. В прошлом году власти Сургута передали НКО 87,5% услуг в социальной сфере. А темп роста количества зарегистрированных социально ориентированных некоммерческих организаций за год составил 117,6%.

Всего в городе зарегистрировано 214 НКО. В этом году на разного рода поддержку им было выделено 3 млн рублей.

Активно НКО развиваются при поддержке властей в сфе-

ре образования. Первым частным детским садом, принявшим детей из муниципальной очереди, стал «Гулливер» Ольги Коштиева.

С городом мы работаем по сертификату дополнительного образования. Это позволяет нам получать полную стоимость пребывания ребенка, а родителям — экономить. Сертификат дошкольника дается каждому родителю, который не получил место в дошкольном образовательном учреждении. По нему наш детский сад обойдется в 8500 рублей вместо 11 тысяч. Родители предоставляют нам сертификаты, а мы отдаем их в департамент образования, где нам компенсируют эти 3000 рублей, — рассказала Ольга Коштиева.